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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E
FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2017

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, nesta cidade de Diadema,
à Rua Professor Arthur Riedel, 275, no Anfiteatro Unidade José de Filippi reuniram-se
os senhores membros do Congregação -  Campus Diadema -  Instituto de Ciências
Ambientais, Químicas e Farmacêuticas da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Joao Miguel de Barros Alexandrino.  Estiveram presentes os membros:  Profa.  Dra.
Adriana Karla Cardoso Amorim Reis (Professor Associado), Profa. Dra. Ana Luisa Vietti
Bitencourt (Chefe do Departamento de Ciencias Ambientais - DCA), Profa. Dra. Ana
Valeria Santos de Lourenco (Professor Adjunto), Sra. Bianca dos Santos Oliveira Mateo
(Aluno de Pós-graduação Stricto Sensu), Sra. Camila Destro Colaco (Aluno de Pós-
graduação Stricto Sensu), Profa. Dra. Carla Poleselli Bruniera (Professor Adjunto), Sr.
Claudio Gomes Salles (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Cristiane
Reis  Martins  (Chefe  do  Departamento  de  Engenharia  Quimica  -  DEQ),  Prof.  Dr.
Cristiano  Feldens  Schwertner  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Cristina  Rossi
Nakayama (Professor Adjunto), Sr. Daniel da Costa Silva (Técnico Administrativo em
Educação), Prof. Dr. Daniel Rettori (Chefe do Departamento de Quimica- DQ), Prof. Dr.
Dario Santos Junior (Professor Associado),  Profa. Dra. Debora Cristina de Oliveira
(Professor Adjunto), Prof. Dr. Decio Luis Semensatto Junior (Professor Adjunto), Prof.
Dr. Edson Aparecido Adriano (Chefe do Departamento de Ecologia e Biologia Evolutiva
-  DEBE),  Profa.  Dra.  Erica  Aparecida  Souza  Silva  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.
Giovano Candiani (Professor Adjunto), Profa. Dra. Ileana Gabriela Sanchez de Rubio
(Professor  Adjunto),  Sr.  Joao  Carlos  Alves  Duarte  (Técnico  Administrativo  em
Educação),  Prof.  Dr.  Joao  Miguel  de  Barros  Alexandrino  (Diretor  Acadêmico  do
Campus Diadema), Prof. Dr. Jose Ermirio Ferreira de Moraes (Professor Associado),
Profa. Dra. Karin Argenti Simon (coordenadora da Câmara de Graduação), Profa. Dra.
Katia  Cristina  Machado  Pellegrino  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Katia  Ribeiro
(Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Laura  Oliveira  Peres  Philadelphi  (Professor
Associado), Prof. Dr. Leandro Augusto Calixto (Professor Adjunto), Prof. Dr. Leonardo
Jose Amaral de Siqueira (Professor Adjunto), Profa. Dra. Lilia Coronato Courrol (Chefe
do Departamento de Fisica - DF), Profa. Dra. Luciana Chagas Caperuto (Chefe do
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Departamento de Ciencias Biologicas - DCB), Profa. Dra. Maria Beatriz Rossi Caruzo
(Professor Adjunto),  Sra.  Maria Fernanda Salgado Santos Mattos Pereira (Técnico
Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Mariana Agostini  de  Moraes  (Professor
Adjunto), Sra. Marilia Mayumi Augusto dos Santos (Aluno de Pós-graduação Stricto
Sensu), Profa. Dra. Monica Marques Telles (Professor Adjunto), Sr. Nathan Andre Luis
Valesko Blaske (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Patricia Rosana
Linardi (Chefe do Departamento de Ciencias Exatas e da Terra - DCET), Prof. Dr. Raul
Bonne Hernandez (Professor  Adjunto),  Sr.  Rodrigo Blanques  de  Gusmao (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sra.  Sandra  Maria  de  Souza  Silva  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sra.  Sinara  Aparecida  Farago  de  Melo  (Diretor
Administrativo), Profa. Dra. Suzete Maria Cerutti (Professor Associado), Profa. Dra.
Vera Lucia Flor Silveira (Professor Associado). Justificaram ausência: Profa. Dra.
Isis Machado Hueza (Professor Adjunto) que foi  substituída por: Profa. Dra. Anna
Rafaela  Cavalcante  Braga  (suplente  Professor  Adjunto,Profa.  Dra.  Karen  Spadari
Ferreira (Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa) que foi substituída
por: Prof. Dr. Marcio Adriano Andreo (Vice-coordenador da Camara de Pós-Graduação
e Pesquisa),  Prof.  Dr.  Raphael Caio Tamborelli  Garcia (Professor Adjunto) que foi
substituído por: Profa. Dra. Luciano Figueiredo Borges (suplente Professor Adjunto),
Prof. Dr. Wagner Luiz Batista (Chefe do Departamento de Ciencias Farmaceuticas -
DCF)  que  foi  substituído  por:  Prof.  Dr.  Luiz  Elidio  Gregorio  (Vice-Chefe  do
Departamento  de  Ciencias  Farmaceuticas  (DCF).  Justificaram  ausência  e  não
foram substituídos: Profa. Dra. Ana Claudia Trocoli Torrecilhas (Professor Adjunto),
Prof. Dr. Classius Ferreira da Silva (Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura),
Sra. Cristiane Goncalves da Silva (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Danilo
Macedo  Rocha  (Aluno  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Diogo  Silva  Pellosi  (Professor
Adjunto),Profa. Dra. Eliana Maira Valle Akamatu (Professor Adjunto), Prof. Dr. Nilson
Antonio  de  Assunção  (Professor  Associado),  Sr.  Reginaldo  Neto  Junior  (Técnico
Administrativo em Educação), Prof. Dr. Rogerio de Almeida Vieira (Professor Adjunto),
Profa. Dra. Virginia Berlanga Campos Junqueira (Professor Titular).Tendo os senhores
conselheiros, assinado a folha de frequência Joao Miguel de Barros Alexandrino iniciou
a  reunião  congratulando  a  nova  composição  da  Congregação,  que  havia  sido
homologada  no  CONSU  de  08  de  novembro  .  Sobre  as  chefias  dos  novos
Departamentos, explicou que a Profa. Dra. Andrea Rabinovici, Chefe de Gabinete da
Reitora, havia despachado a publicação em Diário Oficial das novas chefias e que em
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breve, com esta publicação, a situação estaria formalizada. Explicou que formalmente,
no que tangia ao Sistema do Governo, os Departamentos novos não estavam ainda
formados, mas que a Instituição já possuia conhecimento da situação e que os novos
Chefes já poderiam assumir assento na Congregação a partir da presente reunião.
ORDEM DO DIA: Ata de 06/10/17 - aprovado com doze votos favoráveis  e 29
abstenções. Aprovação de abertura de Processo Seletivo: Matemática/Álgebra e
Geometria  (referente  ao  afastamento  para  pós-doutorado  da  Profa.  Dra.  Verilda
Speridião Kluth): aprovado por unanimidade. Aprovação de abertura de Concurso
Público:  Zoologia/Tetrapoda  (referente  à  vacância  por  redistribuição  do  Prof.
Ricardo Janini Sawaya): aprovado por unanimidade. Inclusão de Pauta: concurso
público  Ensino  de  Física/Física  Geral,  Práticas  de  Ensino,  Estágio
Supervisionado  e  Laboratório  (referente  à  vacância  por  motivo  de  pedido  de
exoneração  do  Prof.  José  Guilherme de  Oliveira  Brockington):  Prof.  Dr.  Flamínio
explicou que o Prof. Dr. José Guilherme inicialmente havia solicitado redistribuição por
permuta, mas que durante a tramitação do processo o Prof. José Guilherme prestou
concurso para a  UFABC,  sendo chamado para assumir  o  cargo.  Com a saída do
docente, o Departamento ficou com a vaga. Disse que iria ser aprovado ad referendum
pela Direção Acadêmica, para que pudesse passar no CONSU o pedido de abertura do
concurso  para  preenchimento  desta  vaga,  entretanto,  no  mesmo  dia,  o  campus
recebeu o processo de pedido de redistribuição do mesmo docente com quem o Prof.
Dr.  José  Guilherme faria  a  permuta.  Informou que  o  Departamento  decidiu  pelo
preenchimento da vaga via concurso público, entendendo que era a melhor forma de
preenchimento,  possibilitando  ampla  concorrência  e,  por  esse  motivo,  denegou  o
pedido  de  redistribuição  do  docente  (Prof.  Dr.Marcos  Pires  Leodoro).  Após
esclarecimento, a congregação aprovou por unanimidade o pedido de abertura do
concurso  público.  Homologação da composição da equipe gestora do CEFE:
retirado de pauta a pedido do grupo solicitante do item. Aprovação da Lista de
pontos - concurso de Livre Docência: Profa. Dra. Laura manifestou dúvida quanto à
dinâmica para formação da Lista de Pontos. Profa. Dra. Suzete esclareceu que a lista
poderia ser utilizada para vários docentes e não para um único docente em específico.
Em seguida a congregação aprovou as Listas de Pontos, conforme encaminhada pela
Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa,  para as áreas:  Consumo de drogas e suas
consequências  para  a  saúde  pública,Fisiologia  Oral  Clínica,  Economia,  Saúde  e
Poluição Ambiental.  Aprovação do Calendário da Congregação/2018:  Prof.  Dr.
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João  Alexandrino  informou que  devido  à  falta  de  acessibilidade  do  anfiteatro  da
Unidade José de Filippi, as próximas reuniões da Congregação seriam agendadas na
Unidade José Alencar ou outro local com acessibilidade. Quanto às datas da reunião
para o ano de 2018, foram aprovadas por unanimidade as seguintes datas: 08/02,
01/03, 05/04, 03/05, 07/06, 05/07, 02/08, 06/09, 04/10, 01/11 e 06/12. Aprovação de
Novo Regimento da Comissão Permanente de Espaço Físico (CPEF) : Profa. Dra.
Cristina Nakayama apresentou a proposta do Regimento, em seguida os inscritos se
manifestaram quanto à composição da CPEF, havendo sugestões e dúvidas quanto a
este item do regimento. Os conselheiros inscritos entenderam que a decisão sobre a
composição estava condicionada ao estabelecimento dos fluxos relativos à demanda de
espaço.  Por  esse  motivo  a  Congregação  retirou  o  item de  pauta  visando melhor
detalhamento da proposta de fluxo para demanda de espaço, a fim de possibilitar
decisão sobre a composição da comissão, para que , após isso, o novo Regimento da
CPEF retorne à pauta da congregação. Aprovação do Relatório Final do Projeto de
Comunicação: Prof. Dr. Flamínio comentou que a demanda do projeto surgiu com a
criação  dos  novos  Departamentos,  objetivando-se  dotar  o  campus  de  sites  que
permitissem que os seus responsáveis o gerissem podendo editar e inserir conteúdos.
Informou, conforme constava no relatório disponibilizado a todos, que o campus havia
solicitado 49 sites: Departamentos (8), Câmaras (3), Cursos de Graduação (8), outras
instâncias acadêmicas (5) e Grupos de Pesquisa (19). Prof. Dr. Flamínio solicitou que,
além  do  relatório  final  do  projeto,  a  congregação  aprovasse  uma  Moção  de
Agradecimento ao WebGrupo e DTI Diadema que estiveram envolvidos na viabilização
do Projeto de Comunicação, também propôs que os pedidos de criação de sites e envio
de demandas fossem encaminhados pelos Departamentos. Em seguida apresentou a
Plataforma de Informática ScriptLattes, que obtem dados a partir do currículo Lattes
dos docentes do campus, apresentando-a como ferramenta de importante utilidade
para  a  Universidade/campus.  Prof.  Dr.  Décio  comentou  sobre  a  importância  da
iniciativa para os rankings internacionais, para os quais é utilizada a pesquisa de
presença das Instituições na Internet. Após manifestação dos inscritos, favoráveis a
ambas as apresentações, a congregação aprovou por unanimidade o Relatório Final do
Projeto de Comunicação, o encaminhamento aos Departamentos de pedidos de criação
de sites e o envio da demanda por meio dos respectivos Departamentos ao WebGrupo
para viabilização do site solicitado e uma Moção de Agradecimento ao Web Grupo pelo
trabalho  realizado.  Aprovou  a  continuidade  das  discussões  relativas  à  instalação
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Institucional  do  Programa  ScriptLattes.  EXPEDIENTE:  Informes  da  Diretoria
Acadêmica: Convênio para estágio: Conforme documentação enviada à comunidade
acadêmica, Prof. Dr. João Alexandrino, em atendimento à Resolução 130/16, aprovou o
interesse  em convênio  para  estágio  com a  empresa  CISBC Centro  Integrado  de
Educação LTDA. CNPJ: 05429458/0001-84. Composição da Comissão de avaliação de
docentes  em  estágio  probatório  (CAEP):  Prof.  Dr.  João  Alexandrino  informou  a
necessidade de indicação de docentes para completar a comissão,  solicitando aos
Departamentos  a  indicação  dos  nomes.  Alteração  no  texto  da  Normativa  do
estacionamento: Prof. Dr. João Alexandrino informou da necessidade de adequar a
normativa, tendo em vista que as normas deveriam ser seguidas para todo tipo de
transporte particular, inclusive bicicletas e, por este motivo, o texto da normativa seria
corrigido. Orçamento: Disse que havia esperança de que o orçamento de custeio da
Universidade  fosse  completado  em  cem  por  cento  do  previsto,  havendo  intensa
atividade  da  Reitoria  em  Brasília.  Comentou  que  havia  incertezas  quanto  ao
orçamento. Disse que houve a proposta de transferência de orçamento de custeio para
verba de capital para o campus conseguir completar ações aprovadas inclusive em
congregação,  sendo ações  relativas  a  mobilário,  sala  do  Doll,  quadro  elétrico  no
subsolo e instalação de laboratório de Informática. Comentou que esse assunto seria
tratado  na  congregação  de  dezembro  Informes  da  Diretoria  Administrativa:
Sistema Eletrônico e Informação - SEI: Sinara comentou que o sistema estava em
implantação, salientando a importância de que todos os servidores (docentes e TAEs)
estejam cientes da implantação do sistema. Disse que se tratava de um sistema por
meio do qual todos os processos e documentos passarão a ser eletrônicos. Esclareceu
que em dezembro detalharia o Sistema bem como a questão do orçamento. Informes
da CPA: João Duarte, membro da CPA, comentou documento da Comissão Própria de
Avaliação enviado a todos, cujo assunto era o Primeiro Instrumento de Avaliação do
campus Diadema. Reforçou a importância das respostas ao questionário que ficará
disponível no período de 20 a 25 de novembro. Conforme cronograma, no dia 21 de
novembro, os professores de todas as UCs abrirão espaço em suas aulas para que a
avaliação  seja  respondida.  Diante  disso,  João  Duarte  reiterou  a  solicitação  aos
docentes para que liberem um tempo de suas aulas para esta finalidade. Após este
informe, Sinara tomou a palavra para comunicar que havia acabado de receber a
informação de que o campus havia conseguido a instalação de cavalete da SAPESP no
Complexo Didático, sendo uma notícia positiva e de grande relevância para o campus
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Diadema  .  Informes  da  Câmara  de  Graduação:  Regimento  da  Câmara  de
Graduação:  Profa.  Dra.  Karin  informou  que  o  Regimento  da  Câmara  havia  sido
homologado pelo Conselho de Graduação. Inscrição para nova coordenação da Câmara
e do curso de Ciências Biológicas:  Informou que em breve seria divulgado edital
referente à inscrição para novo presidente da Câmara de Graduação, sendo que a
inscrição será através de Chapa. Informou que também estariam abertas as inscrições
para nova coordenação do curso de Ciências Biológicas. Informes da Câmara de
Pós- Graduação e Pesquisa: Instalação Institucional do Programa ScriptLattes: Prof.
Dr.  Marcio  Andreo  informou  que  a  Câmara  apoiava  a  Instalação  do  Programa
ScriptLattes. Feira de Ciências: Em seguida, não havendo informes da Câmara de
Extensão, Prof. Dr. João Alexandrino informou que considerava que o campus havia
obtido sucesso na Feira de Ciências,  o que inaugurava um novo caminho para a
Extensão do Campus Diadema. Informes do DCB: Profa. Dra. Luciana Caperuto
informou programação da comemoração dos dez anos do Departamento de Ciências
Biológicas,  que  ocorrerá  na  data  de  17  de  novembro,  das  nove  às  doze  horas.
Informes  do  DCA:  Profa.  Dra.  Ana  Luisa  informou  que  o  Departamento  havia
realizado o primeiro Worshop de Ciências Ambientais. Professor Visitante: Informou
estar aberto edital para seleção de Professor Visitante. Informes do DEQ: Profa. Dra.
Cristiane Reis informou que os docentes do Departamento de Engenharia Química
tiveram discussão  sobre  cessão  de  espaço  para  acolhimento  de  outros  docentes.
Informes sobre Revitalização de Espaço do Campus: Prof. Dr. Flamínio comentou
sobre o Edital de Revitalização da PROEC, que beneficiará o campus com o valor de
três mil reais, comentando que ao surgirem projetos, poderia se conversar com a
Administração para viabilização do uso da verba. Prof. Dr. João Alexandrino comentou
que esse assunto teria de afluir via Câmara de Extensão. Informes do DF: Profa. Dra.
Lilia informou que o Projeto do Curso de Bacharelado em Física estava tramitando e
que havia um Grupo de Trabalho na Câmara de Graduação tratando do assunto, o que
em breve seria pautado em reunião da Congregação. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Debora Fernanda Correa Roggiero, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.

 
 Prof. Dr. Joao Miguel de Barros Alexandrino

Diretor Acadêmico do Campus Diadema
Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e

Farmacêuticas
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